

2 | 要闻

鹤壁日报

“淇河酒业”杯庆“六一”万名农村留守儿童圆梦大型公益活动举行

4000余名留守儿童、“代理家长”欢聚一堂

本报讯 (记者 马飞)6月1日上午,鹤壁市“淇河酒业”杯庆“六一”万名农村留守儿童圆梦大型公益活动在市千鹤之舞体育馆举行,市人大常委会副主任聂玺、副市长高雅玲、市政协副主席张洪波,市关工委副主任、市人大常委会原副主任曹章贵与4000余名来自全市的留守儿童、“代理家长”欢聚一堂,共庆节日。

据了解,在对我市3423名农村留守儿童做的心愿调查中,排名前5位的心愿是:有一套心爱的图书、有一个新书包、有一名结对关爱自己的“代理家长”、有一个喜欢的玩具、看一场电影,而他们的这些

愿望在当日全部得到了满足。圆梦活动为留守儿童代表们发放了书包、图书、篮球等物品,并为爱心企业、爱心单位及爱心人士的代表颁发了奖牌。

活动现场,还表演了舞蹈《留守的孩子》、情景剧《留守也幸福》、歌曲《歌声与微笑》等关爱留守儿童的节目,以及戏曲《孙悟空大闹天宫》、经典诵读《少年中国说》、团体操《欢欢乐乐庆六一》等节目,孩子们用优美的舞姿、甜美的歌声、动人的笑容,尽情展示自己,前来参加“淇河酒业”杯全国男子篮球对抗赛的球员们还与现场小朋友进行了互动。

中原宝隆集团启动“低碳物流”计划

首批20辆液化天然气牵引车到货

本报讯 (记者 岳婷婷)近日,中原宝隆集团顺应“节能减排”大势及行业发展需求,率先启动了“低碳物流”计划,即用3年左右时间用LNG(液化天然气)重载卡车替代运营中的500多辆柴油重卡,并尽快配套建设LNG加气站,带动更多的挂靠车辆实现同步更换。

据悉,首批20辆北奔重卡ND4250B3J型LNG牵引车已经到货,即将投入试运行,此款重卡匹配两个500L气瓶,续航里程达到1000公里左右,为标准载重牵引车。与柴油车相比,LNG牵引车有害气体排放量低,且运输成本较低,可满足用户多元化的需求。

中原宝隆集团在不断强化硬件的同时,还进一步提升管理水平,逐步建立起智能化物流管理模式。该集团以车载传感、视频感知、GIS(地理信息系统)和车载智能运算环境、移动通讯等为技术基础,做到时间节点自动记录,货品状态实时监控,车辆路径自动备

查,到达时间及时掌握,统计分析科学准确,事故追溯有据可查,打造出一个崭新的现代物流企业并培育上市。近期,中原宝隆集团LNG相关项目还将申报“河南省节能减排示范项目”。

据中原宝隆集团有关负责人介绍,该“低碳物流”计划完成后,不仅能给企业带来良好的经济效益,还能产生较大的社会效益。据初步测算,平均每年至少能减少有害气体排放8万吨,可有效地保护大气环境。

链接:

LNG是液化天然气(英文:Liquefied Natural Gas)的简称,是指天然气通过脱水、脱硫、去除杂质及重烃类,在常压下冷却至约-162℃时,由气态转变成的液态天然气。它的突出特点是安全性好、环保性强、方便灵活、经济性佳、热效率高、供气平稳等,可应用于运输业、物流业、机械加工业、食品加工、铸造业、冷藏、深冷加工等领域。

5个超亿元项目开工 23栋住宅楼竣工

(上接第一版)并与郑州贯通钢构公司达成合作协议,项目标牌已经竖起,施工企业已入驻,围墙、厂房等设施都已开工建设;总投资1.3亿元的黎阳食品物流城已完成征地70亩,建成后建筑总面积达3.4万平方米,年交易量50万吨,目前施工招标已经完成,施工企业即将进驻厂区;

落户于浚县黎阳产业集聚区标准厂房区的总投资5700万元的鑫美门业和总投资1.2亿元的中农农机项目也都已经开工建设。

“这些大项目陆续开工建设并投入生产后,我们浚州办事处的就业率、财政收入都将实现翻番!”郭瑞峰坚定地表示。

中国百强中学 河南省首批示范性高中
河南人民最满意的十佳中学



鹤壁高中
HEBI SENIOR SCHOOL

名师推荐

省级骨干教师、优秀教师董振卿



事迹简介:

2002年被评为首批“河南省骨干教师”,2012年被评为“河南省优秀教师”,2012年被鹤壁高中评为“十佳教职工”。

在2002年高考中,他所带的班有3人成绩名列鹤壁市前11名,其中,吴潇文考入清华大学,李静、韩伟考入中科大。在2011年高考中,他所带的班有4人考入清华大学,1人考入北京大学元培班,全班57人报考,49人被一本院校录取。他是市“化学学科中心教研组”教研员,多次被评为“市教学教研先进工作者”、“省化学竞赛优秀辅导教师”。近三年来,主持、参与了三项省级、两项国家级科研课题的研究。

鹤壁高中“十佳教职工”颁奖词:他用智慧创造了一个又一个奇迹,他用青春培养了一代又一代学子。瓶瓶罐罐传知识,氢气锂铍显真情,元素符号,是他最痴迷的音符!

依托景区建社区 让山里人住楼房

(上接第一版)展现了“茅茨土阶、四阿重屋、朱墨雕彩、古风古韵”的设计特点。建成的小镇将包含殷商主题文化演出、文化古建筑、农家旅馆和商贸休闲区等多个项目。这些项目建成后,灵山街道办事处现有6个村的群众将全部迁至新型农林社区。

该办事处主任耿超介绍,他们在总体规划中围绕一个主题——“殷商文化、朝歌风情”,构建六大项目(特色新型农林社区、商业街区、文化展示区、演艺广场区、度假酒店区、旅游景区),实现三个目标(探索贫困山区建成小康社会的路子、全省特色新型农村社区典范、殷商文化产业园区),简称“163”规划。

目前,北京一家公司投资30亿元进行整体开发。首期朝歌古城建设的起点——特色新型农林社区项目,建设面积37万平方米,安置农户1520户、6000余人。2012年开工建设的是项目一期,安置农户142户。目前所有项目正在紧锣密鼓建设中。

让农民有钱赚, 成为专门从事文化 旅游的新型农民

“等小镇建成了,我一定要买个商铺!”小滹沱村村委会主任袁锡全说出了众多群众的心声。群众最关注的还是搬迁社区后的就业。据介绍,新型农村社

区建好后,他们将依托景区,打造一个集吃、住、行、游、购、娱为一体的产业链条,引导迁入新型农林社区的村民就业、创业,让群众不仅以社区为家,而且以社区为生。

据介绍,社区的“三员”、“三小”都是群众就业的渠道。“三员”就是各种风情表演中的群众演员、景区工作人员、公司雇员,“三小”就是围绕旅游业开一些小客栈、小商铺、小饭店。

据专家测算,灵山街道办事处通过建设新型农林社区,可增加1500个就业岗位。随着就业问题的解决,新型农林社区建设将彻底改变这里的山区生产生活方式,使农民成为专门从事文化旅游的新型农民,创新一条文化旅游融合发展,产业城镇相互推进的发展模式,步入“以产兴城,以城促产”融合发展的良性轨道。

短评:

全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在农村,特别是在贫困地区。没有农村的小康,特别是贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。

淇县灵山街道办事处结合实际,以总体规划为龙头,发挥旅游业带动作用,通过建设高标准、复合型的新型农林社区,实现了挖掘特色资源与推动群众脱贫的双赢,被一些媒体称为“探索出了有特色的贫困山区建成小康社会的路子”。其做法值得总结和借鉴。

田迈造像碑:

古老造像尽显北魏风情

□本报记者 陈静

位于淇县县城东北9公里处的高村镇石佛寺村,因村内有间石佛寺而得名。石佛寺内有座雕刻于北魏时期的田迈造像碑,这尊看似不起眼的佛像碑,却是我国古代造像艺术的经典之作。日前,第七批国家重点文物保护单位经国务院审批后公布,田迈造像碑成功晋级“国保”。

反映出北魏时期的 阶级关系和民俗民风

在石佛寺村,田迈造像碑被视为镇村之宝,村民们称其为“老佛爷”。5月21日,记者来到石佛寺村石佛寺。走进寺庙,绕过门前大殿,便看到“老佛爷”如一片莲花瓣屹立于大殿正中。“田迈造像碑高2.95米,正面为高浮雕,背面为浅浮雕,两侧则采用了平雕的手法。”同行



田迈造像碑正面。

心向外,做接引状。佛两侧分别为文殊菩萨和普贤菩萨。

向上看去,雕有七佛坛,坛上为7尊小佛,另有菩提树,树下另有两尊小佛并坐。再向上为一化佛托举莲座佛塔,塔身雕有佛龛。七佛坛和二坐佛左右各有3个飘舞的飞天伎乐。造像碑的背面上半部雕有龙华树、吉利鸟,并配弥勒菩萨像,下半部则雕有多组礼佛及供养人的队列,人物众多,雕工精巧。造像碑的两侧也分别雕有各种人物图像和多组礼佛图等。

“造像碑雕刻的每组人物都有主有从,从他们的体积大小和服饰穿戴上可以反映出当时的阶级关系。”王小运解释。

关于造像碑的时代,王小运介绍,民国八年(1919年)《淇县志·古迹志》载:“县东北十八里石佛寺村石佛寺,魏永熙二年建,有石佛像,盖田迈等造……”记述的正是这座造像碑。从造像风格上看,本尊面目清瘦,长颈,削肩,褒衣博带等特点,均属北魏太和十

八年(494年)至正光五年(524年)期间的云冈石窟第三期的特征。

此外,北魏太和改制以来,带领小袖的鲜卑服已被禁止,但仍然有部分鲜卑贵族反对汉化。而在造像中,褒衣博带的流行与圆领小袖胡服并存,充分说明田迈造像碑的时代系北魏孝文帝太和改制以后,且距改制时间不长。

表现形式罕见, 具有颇高的史料价值

田迈造像碑除了正面雕造的一佛二菩萨、飞天、青龙、方塔、七佛、菩提树等外,在造像碑背面中部雕一株大树,此树为“龙华树”;

树上有二鸟,当为吉利鸟,教人知善恶;树下有五边垂拱,拱顶下凹,有二鸽尾,边拱两端也有二鸽尾。“拱顶饰二鸽尾在造像及石窟中是罕见的,鸽尾尖相对,尾上划弧线,这样的鸽尾形式也

是少见的。”王小运介绍。

此外,造像碑背面还刻有两个天人,右边天人手执一圆形物,圆形内有三足鸟,左边天人手执一圆圈,内画一蟾蜍。“三足鸟象征太阳,蟾蜍象征月亮。”王小运说,造像碑背面的这一日、月画像在造像和石窟中甚为罕见,加上造像碑整体似莲瓣形,造型新颖,雕刻精美,所蕴含的宗教意蕴与艺术魅力,具有颇高的历史、艺术、科学价值。

“田迈造像碑入选‘国保’,下一步计划筹备和争取上级文物保护资金,对田迈造像碑进行修复。”王小运说,待条件成熟后,他们计划以田迈造像碑为载体,将石佛寺村建设成为文化旅游景点并对外开放,更好地呈现在世人面前。

链接:

太和改制:鲜卑族的拓跋氏统一华北,建立北魏后民族冲突不断,孝文帝即位后,实行了一系列汉化改革,称为太和改制。

鸽尾:相传是龙的九子之一,形状像剪去了尾巴的四脚蛇,是古代建筑屋脊正脊两端的一种饰物。

记者带您看“国保”⑨